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הז1וצף, משרד הכללי* הסנהל ­ ן אלנו י*ר מיזמ3*^^<
האוצר משרד הכלל*, מוושנ ­ זגגי (1ר

האוצר חוץ, מסגע אגף מטעם יק1תיאלי'י סר

הוועיה, מזכיר . בזין , .
.■. ■ \

בצר*ו/ו, משא אניות 2 לרכיבת המדיגה מטע0 עברות ,1 _^.>י­סרר­­הי^םן . , ^"^ ­

דשנים לחברת להלוואות המד*גה מטע0 עברות *2
בע*ס. ח*מ*י0 והמרים

הלאומיתן הנ9ס הברת של האמיסיה של הרבית שעור שינויי ,5
אפותיקאי; בנק "­. 1957­ תש**ז הרבית, חוק *4

ישראל מטבעות קריאת י* בענין הכספים ועדת ססקגות ,5
בשבתם קדמונים בימימ ישראל לבני שהיו גשמות

נורוק,) חבר­הכנ*ת של לסרר­­היוס (ה*עה אר0תמ על

ו

הישיגה, את פותח אן* נ ר* ו נ ין היו^ר
ותחילה! המרינה, מטעם *ות ערבו בכמה היום נעסוק

בצרפת, ס1א אניות 2 לרכישת המד*נה מטעם ערבות

בנדון) 8,1,59 מיוס האוצר שר 8*0 סכתג את קורא (ה*1*ר

השילומים? במסנרת אלו אניות לרכוש היה א*'­אפשר האם קלמר! ^
תימסרנה הן האם האניות, תיסמרנה למי פורש לא במכתג

, לא1^ אם ם צ* לחברת

תקום לא אם האניות, את ל*ד*ו ש*קבל נוף לקום ציין ­. 1 ז י> ד ש^
התחבורה? למשרי האנ*ות תימסרנה * כזו חברה
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הן מטרות לז^ילו האגיוח, על פרטים לקבל מבקש אבי ז^ולמרס! מ,
אלו רהייבה ה"מ הדר? פרי להובלת הא'^ תשמשנה, י"

אביוהקירור?
יחי ישראלי חברה לגעלות תעבורנה האניות * נאמו: במכתב 1.*ש,_ב1.^ג^רג:

הרשומה החברה האם לחברה, תועברנה הן מחיר באיזה
זו? חברה תקבל רווח טה הבונה? אז המתווכת היא ויצריה ב/י.ו

במלואו, נוצל היןןילומים הסכם במטגרת !1נירח של הסעיף לקותי.^לי! .?י1.
מאשר נוחים יותר הם בצרפת האניות רכיעח של התנאים
נרכשות הללו האניות האשראי, תני^י וכן זול יותר המחיר השילומים, גממגרת

בעלת תהיה והיא השוויצרית, החברה על­ידי שתוקם הישרז^לית החברה עבור
עוברות והאניות כסהווכת, מופיעה 8י3נה בשוויצריה הרשומה החברה המניות,
רה'יא חוץ משקיעי שותטים בה חברה ­ה *ל<. זו הקרן, במחיר הישראלית לחברה

יעיב, מסק אות^ מאוגדים יהיו שבה ןזברה תקייח

המשקיעים? הם טי *^^^,^11^0^.0^1

בקשר בירור טהנהל מהם חלק ועמ בעין, ישנם חלקם ין^ל_י.ק.ננ/­י.א.ל5.1 צק סלו ב37ם יהודי הוא הט?ל:קיעים אחד להשתתפות,
הראל, סגן~אלוף על­­ידי המיוצגת קבוצה יש וכן

חברות יש בארץ ישראלית? חברה יקימו ?זהם הגטחון מה ^._י­י1_1נ
לחברות האניות תימסרנה לא מדוע בספנות, העוסקות

התחבורה? יד ל­ ז­*ו ימוה, ■ ן

סי? על­ידי ­למזומנים, יש.ולם מהמחיר ש­?^20 כאן נאמר .<1רל..?בט$ ^<^

,. ^11 363 ^£ת1עע1:/.3 י^ס * חברת על­ידי ? "^■';....י"1£ח11^.
והתחבורה, ה<>וצר משרדי על­­ידי תף כמע'זי נעקיתה הפעולה

האניות, של הספציפיקציוו; ז!1ת >!א/<­ר התחבורה משרד ו,פרד, מינירל כאן ין ר
כאלה, במקרים "ל ר

ביוט המצב יןיי(?וח? להברר!, האניות תימסרנה לא מדוע
החברה נוחיס, גיג^ון ובתנז^י זול במחיר אניות הזמנת מאפסר בעולם יוה ב(

מבקשים אינם הם זר, הון מוליקע בה חברה כל דוגמת תהיה .לישראל ומ ילתל
למזמינים, ניתן י ז! שר ח , ;^שו­זיי במסגרת ערבות אלא הפיתוח מתקציב הלו­אה

האניות, לרויי?י

בשוי'יצריוו הרשו­כוה החברה ?ל­ידי הוקם הישראלית החברה
והחברה ישראל ממשלה ;ל7~ידי ישרז*ל מדינת בין י :1 חוזים: ??נ* יחיו

את .בי1יחו ובו ישראל, מדינת ל.ל הערבות מתן לענין בק7לר גשוויץ הרשומה
החברה בי, חוזה ייעשה שבי, גז<:ד אחרים, בטחונות וכן המשכ2תאות קגלת

האניות, מוזמנות בה רתמססנה

ט­.ישר1*י האניות את למזמין נותנת הממפנה ההסכם, לפי
עס בחוזיט כערבה, ישראל מדינת לחתום צריכה אלה שטרות רעל דנים, לח;:'­
העברת את המב0יחים סעיפים יוכנסו ­­ ישראל ומרינת החברה ויבין המח.;1,­ה

לבנזחון העיסקה, לקיום תנאי מהווה שהיא הישראלית, לחברה והחובות רזכוייות
הסעיפים יבוצעו ולא במידה ,,70?$ על בנקאית ער^ות נקבל ­ הדגר ו0יס!י­:­

י'לראל למדינת הרי ­ הספינות לקבלת אליה הזכויות והעברת החברה הקלת 7./­כ"
הערבות ­ הדבר יבוצע ולא במירה הקופת­ביניים, לאותה בנקאית 'ערבות י­­
היא ­ הישראלית החברה תוקם אם אחרות, בנקז1יות ערבויות על­לדי על­ידי(הכמה שנתנו מהערבות משתחררים אנו ­ לאו אם הגקינות, את לידיה חןיל

שקבלנו, ה"רבויות ש י./ר י מ
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עלינו ישראלית, חברה .­/וקם שלא לעצמנו נתאר גורי! י. הי1*ר
קרבות לתת מסכימים אנו האנ] עצמנו: את לשאול ^■^"■"^■^­^■

לסמחר הבנק את כהוגה המאגדי; חברה היא שגם בשוויצריה, הרשומה לחברה
לומר יגול אני זו, מטרה לבצע כדי אחרים, הון ומשקיעי שוויץ­ישייאל
כזה; בטחון לי ושיהיה ישראלית חברה שתוקם בתנאי לבו, מחכים שאני
להבטיח שיש לומר, יכול אתה הערבות, למתן להסכים מוכן איגבי ­ ולא

ה'ענין, מכל נסתלק אנו ­ כזו חברה תקום לא במקרה כי
קמה לא זו חברה מדוע השאלה: את שולל אינני

הדעת? על מתקבלת טיגה זו והאם קמה* לא החברה סדוע סיבה יש האם היום, עד

עס העיסקה את לבצע אפשר לפיהם התנאים וריאלי: קו י מ,ר
הסוקי י^החוזה מחייבים בצרפת המספנה

מספיק איננו וה ביניים זמן פברואר* מחצית עד או ינואר סוף ער ייחתם
עם בחוזה צדי, תהיה היא שגם על­'מנת הישראלית החברה את להקים כדי

דברים: שבי נקבעו זאת להבטיח על­סנת ישראל, מדינת ועם הצרפתית המספנה
בדבר המפורקת הוראה תהיה ישראל מדינת ועם המספנה עם שייחתמו בחוזים

האנחות* והפעלת בעלות לשם הישראלית לחברה והחובות הזכויות העברת
בגובה בנקאית ערבות מקבלי ישראל מדינת ­ ההתחייבות תבוצע שלא למקרון'ה

הסריגה ­י זו התחייבות א*­יקיום של במקרה עליו, ערבה שהיא הסגום כל
לעשותה, יכול אחד שכל רגילה עסקה זוהי ואז לערוב, מהחובה משתחררו;

בגלל שרק משוכנעים התחבורה ומשרד האוצר האם ורי^ ג י^ ד.יו*ר
חברה תקום לא מראש בלתי­צפויות סיבות
לחשוב היסוד כל יש ­ הרגיל מגדר יוצא משהו יתרחש י.:י וזזמ ישראלית,

תקום? חברה ר

♦ ית ב ו י ח א י ה בה התשו יקותיא.יי; מר

בא ג01קולטי.לית, עסקה כאן שיש מבין אני ברב: זנ רו >ש. \
בתנאים גזול, הוזה לע?­וו; מפשטות לו שיש בנק
שלחברה ^גין ^ןגי ל:י, 1ם לוי כדאי הדבר אם יראה הוא מכן ולאחר ים, נ

אחרים, גורמים כמה דיזןיף בנק בבעלות חברה זוהי ססינות, כל בבעלות אין זוי
הצרפתי האקודאיי ל במסגרת חוזה לעריכת אפשרות כאן יש שהנה רואים הנ

ישראל, ממשלח ובערבות
הקים זו שחברה הסיכויים כל שיש מניח ­אני ישראלית חב­י? הקמת בעד הם­ והאוצר החחבורה משרד אס אבל ישראלית, חברה
אחרת; ש^ל ק^ואל אני הבעיה^ זוהי יסים,לוו מספר תוך לקום יכולה היא
זה* ­ בע נסיון יש להן בספנות, העוסקות בישראל חברות לנו יש והרי
לה'יכנ^ כדאי לה יהיה א0 יודע אינני ­ חדשה חברה על מדברים באשר

א*ככ* דוקא; זו במספנה האניות את לבנות כראי אם יודע אינני לעניןן
^נבבית אניה כל לא הרי כי תגענה, כאשר באניות ישתמשו וכיצד אם יודע
יתי ה ­­ צי*ם מחברת בקשה לפנינו היתה לו מסחרי, צי בשביל כדאית היא

כאלה, ספינות עבורה מזמינה היא ואם נסיון, בעלת חברה זוהי אומר;
השקעות, סתם תעשה לא נסיון בעלת חברה לה, כראי שולרבר כנראה

סיכון. כל עצמה על נוטלת לא זו חברה
הרבר אין 10^£ של בנק*ית ערבות נותנת היא בם רבר, מפסירה היא אין
התחבורה, למשרד הספינות את להעביר יכולה ה*א כר אחר בהפסדי כרוך
נוח כה הוןן החוזה אם הפרשה, תיגסר ובזה לציים, אותן יעביר לענין,אשר נכנסות אינן בספנות היום המטפלות החברות מרוע ­ וטוב

רצוני ברורים, שאינם דברים כמה כאן יש
חברי יהיו ^י המניות, בעלי יהיו 0י האחרים, המשקיעים הם לדעתמ?

בדק מי בצרפת, הספינות את ג11ים מספנה באיזו התנאים, הם סה ההנהלה,
השימוש לגבי תכניות יש וגא* לגביהן, חוות­רעת ונתן התכניות את

בירור טעונות הללו השאלות כל תמענה. הם קווים באילו הללו, בספניות
שטרלינג, לירות מיליון 2 ל­ קרוב של עיסקה לפנינו כי וליבון,

*
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המזמינה, הקנרה משלמת במזומן התשלום אה *ק1ת!יוול<ז טר
האניות^ למסירת עד גמזוטן ישולמו 20^$ / ■ י יי ן

גמידה בישראל. שתוקם שלה חברת­יהגת על­יידי או המזמינה גחברה על­ידי 1

בנקאית ערבות נקבל ­ אלה 20^6 על 01 ישראל מממשלה ערנות (תדרוש והממסני^
הסכום, מקגילה,יבנובה

של חברת­בת היא העבורה את המבצעת הסם9נה
אז/ה זוהי וירועה. מוכרת והיא גגרפת, היוועות התעשיתיוה וגרות ה )1חת

והספציפיקציות נפחו. לגבז קילהאנ>ות התכנית סרקו ג1ר5ת* הגדילות ת המסקג
את ועברו התחבורה משרר של ה86גות אגף באישור ף מ וו שלהן ת הטגנ*
במקום, הרבר את ובודק גסצא­לאירופה המפנות אגף טנהל האגף, גריקת

משא, אנשיות ] ה אלו
במסגרת לאניות הזמנה עשתה גייס חגרת )

אותן עושה והיתה ז^לו מהזמנות משתחררו! היתה רנ ברצון היא השילובים,
שהיא השילומים במסגרת אניות 4 לרשותה קיבלה .אל­ים* חברת בצרפת

כספית יכולת כל לה ואין גיספות, אניות הזמינה גם היא אותן, מפעילו
מכספי ההזמנות הקורמות, הזמנותיה לאור נוסחות התחייבויות ליה לקגל
וגם ההובלה למחירי בנוגע גם המפנות את קןפקר השפל לפני געשו ים לוו ןןשי
הזה, מהשפל נובעים בצרפת שמשיגים האשראי תנאי האניות. למחירי 5נוגע
שפל עונת לפני שנקבעו ומחירים גתןאיןם קשורות ו*אל­ים* צי*ם החגרוג/ ^י

/ יי.
תנאי תוך הערבות תנאי את לאשר אפשר

,70^ של בערבות מסתפקים אין אק סייי, תוקם הישראלית שהחברה יפורשן^
לערוג ונצטרך במידה ,70^ קל בשעור משכנתא על­ירי מונייח יהיה !;חוב
לכד נוטף אלה, 2^ של בגובה גנקאית ערבות גקבל ­ האחרים 20^ על

שתקפה האניות, ממחיר ליי^10 השווה בסכום בנקאית .'.רכות למדינה ניתנת
החברה תוקם שלא החשש לגבי זאו^ אומר אני , למספנה ר­'ילוסינו לגמר ער

כזה, חשש קיים שלא הבטחוגות, לאור סחתבר, הישראלית,
ישראל, דנל תשאנה ישראלית, תהיינה האוניות
אלה כל המדינה, לאוצר הכנסה מס תשלם והחברה ישראליים סקגה*^ימאים

הון,:יןג_ השקעות עידוד לגבי הממשלה מדיניות את הלאמיס

שנגרם מהלחץ (.'ושפע תמיד היה הספנות ענף מוזאייב; ז,,
לקנות, מה לנו היה לא השילומים, ד90^9^1 1עקב

כספי לניצול מאד נוח אוביקט היוו והאניות בכספינז, להשתמש רצינו
שהיה כיוון נוח אוביק© היוו האניות סהר, ר ^ןת אפשר­ בכליה השילומים
ה'יה,:שאם השיקול השילומים, מכספי שגרכשו סלווויות י¥ממ^ר שאסור תנאי,
למכרן הזמן בבוא נוכל תמיד ­ אניות של כזה במספר צורד לנו יהיה לא

בגרמניה הזמנו ­ מסחרי שיקול 0תוו1 ולא " זה שיקול מתוף לאחרים,
אותו, לבלוע יכולות איגן הקיימות שהחברות אניות, של גדול מספר

ם י בז! היום, הקיימת ביציאות אלה, בתנאים
גישה פוסל אינני ספינות, לרכישת ערבות לאשר ומבקשים אלינו

אניות, כנראה רוכשת אשד חברה^וויצרית לפנינו כאן אבל ספקולטיבית,
את לשלם חייבת היא למעשה נוחים, בתנאים יקוראלן בשביל זיוקןו היום,ולאו ולא ,1961 ב­ '­ האניות למסירת עד 20?5 אותק

עושה הממשלה מדוע ויחידה: אחת היא יצואושאלתי לאפשר שכדי כזה, הוא צרפת לבין בינינו המסחרי החוזה האם זאת?
מצב של מנימוקים נובעח זו לבישה האם לקגוהל חייבים אגו לשם

לפעמים הרי ­ הנימוק זהו אם ורפו*? ע6 שלנו המסחר* בחוזה קליריגב ליצוא,ה וו פת וו ו לפת כדי להתסכן עלי

רואה אני פחות, לא קשובה היא השניה שאלתי ו

ומחירים עולים מחירים ספקולטיבי; מאד הוא זה ^נף מאד. גרול סיכון כאן
יודע שאיגני משכנתא, גגד של..,^70 ערבווו לתת כאן צריכה ק0דיגה יורדים,
ערבות גם גדרשת נז ^0'י^ י*יי^ם יייי יי"" י^"ייייי י"י יי1;י"י ^90,"?י!יג""?,!;/" על המדיגה ערבות לפנינו והרי האגיות, למסירת עד התשלום עבור
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­ סוזאייב ז,

דופן ויוצאת בלהי'­רגילה טדנסאקציה זוהי
שהענין ל* נראה שקבלנו, האינפודמציה לאור דבים, מפקות מעודדת והיא
ס7זקי7י הם מי הפדסיים, המניות בעלי הם מי להצבעה, בקיל איננו עדיין
אני הודבבה.) סדם המשקיעים קבוגת דשיגה יקותיאלי! (קד הזדים? ההון
בצדפת, נוחים תנאים לפניו דאה אשד יוזם יש בדודה, הסונה לפני דואה
שלאחר לבנק, הבטיח הוא עיקדי. קותף להיות לו והציע לבנק פנה והוא
בעי^קהן;, שישתתפו משקיעים ימצא הוא ישדאל, מפשלת של העדבות קבלת

5ל לדעתי עבוד1. המדינה עדבות את ומבקשים שבאים מחוכנן, עמק איננו זה
סשדדי על מתפלא נם אני מושלמת, בצודה בנו*ה איננה הקונססדוקציה

הכ90י0 שוועדת כדי עד כבדוק דושם עושה איננו הענין והתחבודה, האוצד
לעדבות. אישודה את תתן

השילומים במסבדה ההזמנות בדבד השאלה על קלמד! מ^
הזמנות שיש '­ האחת תשובות; שתי נן בל י ק
אינס התנאים נוחים, יותד התנאים שבצדפת ­ והשניה אניות;­ לבניית

ואחד השילומים, הסבם אז/ לנצל מעונינים אגו בי נודם, להוות צדיכים
המפיטת, אלו והנוחים הטובים האויבקטיבים

הצדפתי המלווה את לנצל חייבים אגו האם
לנו? חיונית שהיא אחדת סחודה לדכוש אפשדות בל ואין הספינות לדבישת

נזדס^ה וגם מהד, יותד שאפשד כוזה עד המילווה את לל;>ל צודל יש אם
. שלנו המסחדי הגי את להדחיב צודך יש אם ביח*ו; " טובה הסיכון,הזדמנות על חשבו התחבודה שד וגם האוצד שד שגם מניח אני נימוק,, זהו גם

שאון מניח א3יי המסחד*? הצי את להדחיב צודך יש באמת ה:­.: היא: ה^זאלה
וחוששני הספינות, שתי דבישת ללא גם לנצל אפעידות יש הצדפתי­ המילווה

שלגו, בצי לדוויה ק­י הגענו ז;נו

ואומדות, באות היו שלנו הספנות הגדות סיבון,לו לכל להיכנס חייבים היינו ­­ נוספות נזפיגוח *:■":: צודך ^.ייש
הסיכונים לכל להיכנס אותנו מחייב ומה חיצוני, גוף של יוזמה יש 5ה

ומי הגביות, מסידו? בצודת יהיה הפיצוי סוף כל סוף הדי כי ■ילו?
שלנו, המסחדי הצי עבוד להן נזדקק מידק באיזו דע

צודל ויש עלמה איננה שהאינפורמציה דומני
נוספת, ינפודמציה ב­

ציוד להזמין שידצו בזו עיסקה זוכד אינני דיי1.: ,?ז,>

מתעודדות שיקבלוהו, בעלים כאן שיהיו מבלי משקי
1*5 בדקו '^להם והמומחים הממשלה שמשדדי להגיח יכול אגי שאלוו^#נוספוון, נאן

ומביאים במידה אבל בזה, בסכום עדבות לתת מציעים בגקל לא בי העגין,
הדבדים. את להבין גו ­על לאישורנו העדבות את

לה"יג דוצים אנו שאותה המטדה זוהי האם
בעלים, ואין היות אחרות? מטרות אין האמ הצרפתי, המילווה באמצעות

ציים, אנשי את בנדון לשמוע היה טוב לדעתי האניות, טיב של בעיה קיימת
לקבלת אחדאי יהיה מי , הט§ב על מומחים של חוות­דעת לשמוע חשוב

. טיבה? את יבדוק מי הסחורה,

מדוע ­ תקום לא הישדאלית שהחבדה הספינות?במקדה את התחבורה משרד לידיו יקבל לא

להשתחרר דוצה ישדאל שמדינת לומר יכול אתה יקותיז1ל,י; מך
כזה במקדה ישדאלי, נוף קם ולא היות עליו,מערבותה לעדוב או להתחייב עלולה שהיא סכום כל על כיסוי לה יש
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און­ תרקוש זו חגרה המתנגדים, לדעת 5ו$מרף אני הר1מלי> א.
אין האם הגרפת*. הטילווה גאמגעות האניות ^^­ ז ^*
ויותר חיוביות יותר אילי אח^ות, למטרות הטילווה את לנול <1(1שרות

היאן הראשוגה שאלתי לטיס* שלנו התקגיג מהו יודע למשל, אני, קריגית?
את לנצל אמשרות אין וגלעייה חפגיאווי^, הגיח היוו ז1 הז0ןה האם

ה$ר^ת>? 1ן0ילויה
טיוע בסקוטה, היא ן יי* ח>ר'יהפנ6ת ק1ל שאלתו
אותנ* א!ת ו1ס כלום, משקיעה ו>יננח החגייה לטעשה זו? גחברח גאחזים אנו
זהו ,20?5 אותם על נם ערגית לדרוש שאקשר 5יוון געיז# רואה איגני מיגו|#^20 כל עליו נוטל ואיננו פרוטה 0שקי7 שאיגןו פיקטיגי 6ר0* הון

?10^ של ערגוו* לי1ו? אפשר ניגי
לג*ע יכולה הממשלה .' גססיגיה גורן לגו יש אם,

הסיפון את מכל""^מקום, הקייטות, ההברות גאמצעות או נעגסה, העיטקה את
ערבית ל>א 29^ ם |­>: נם להתחייב יכולה לןן החברה ן1א0 ל0וווק,' טציע אני

י יי המדינה?
ו­^20 היות אבל ,20^ אותם על ץרנ^ז המטשלה|לא יקיחיטל*^ יידרש,מך והןןבר יתכן מסוימת, תקופה הוו ישתל*ו ■

סיכון, כל בו ואין רווח שגולו ע8ק זהו ףר>פלד1 }ן^ו

לנו הכרחי הדבר האם תשובות? שלוש מבקש אני
ערבית ביבר ה8יפא את ילטהוי0 .זיע אני הגרפת*? המיי?ווה ניצול לשם

מומחים, רעת שתישט^ לתבי$ו1 מגטרף א5י כן ,20^ על המדינה

בנייה צי*ם חברת דופן, יוגא איננו זה ע8ק אולמר>^ו ,^/
ה$* בהרהבת פגם כל רואה בני אי כו, על
פנם כל ואין שנמשך, תהליך ו ה 6{י>^ז ג'י(# בוניט אין ציי שלגו, הסטחרי

מבין אני וזולים, ןוחי0 בתנאים בגרפת אניות מז*יגים שפל בעונת אם
הוא עדיין בכך שותפים, לו לחפש והולך רשיון טקגל יוזמה בעל ש'^רס

המדינה. את רימה ל

אינפורמציה לקבל המבקשים ועדה חברי י? אם
הדעת, על להתקבל עלולו; שהעיטקה חושב אני לדהיה,, מתנגד אינני נו00>­­ ;5

פרטים יתר הבאה בישיגה לשמוע מבקש אני
המשקיעים, קבוצת על

ואפשר הפשנז, דרך על הדברים את להסביר אפשר ויי*> י. 3^י\^ר
כל שכמעכ נראה לי הדרש, דרך על להסבירם

דרך על לענין לגשת רוצה יאני הדרש, דרך על לגעיה נינשי הוועדה חברי
שאלות­ כמה כך ואחר יסודיות, שאלות כטה לעגמי להצינ יכול אני הפשט,

■­ . , י משנה,

שיו^ווספו ענין לנו יש האם היאן הראשונה שאלתי
התשובה ישראלית, חברה תהיה שזו הנהה תוך ישראלית, חברה בידי משא אניית

ולנו בעולם הספנות ענף על שפל עובר שכיום פי על אף היוןןית, היא ל^ך
שעוברים ארץ אנו לה1תנוו^. עלולים הדברים אבל ייןן, נקודת''רו שיש נראה

הדר; פרי תיבית מיליון מתווספים שנה מדי דינטיימ. תהליכים עליה
גרולה, יותר עליה לקלו9 עהידיס ואולי גדולה עליה עכשיו קולטים אנו

מהעליה השנים עשר תוך נ9ש מיליון של לתוטפת להניע רוזיס ואנו
לתהליכים להיכנס ויותר יותר טוגרחה ♦ו שארץ בדוי הטבעי, והריבוי

מרנישים אנו ואם לעשות, טה המסחרי לגי יש לזה ובטגג פיתוח, של דינטיים
מבחינת חלשות הן הקיימות קההברוזו העו%דהן בנלל זה נקודות'ירוויה

טאוי, קוניונקטורלי ענף זהו קשיים, נור^­'לוזן שפל כל ולכן העיכול כושי
הבריון לגן השפל, שנות כל עבור ס^לטו/ אשר ניאווו בווה שפל תקופת ואחויי
רוצהו^שתמש שהוא ואומר נוף ^א א0 0הש5ל, נפגעיו^ לא וחזקות ןיולות

לכל, ידינו נותנים אנו אם ­ היא השאלה אניות, להזטין כדי השפל גתקופת
נדול? הוא והיוקר ויאות יש גאשר יז*ינו­^^^י^, טתי וני

­% . ,

יי י י . ■ ,­!
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­י בורי י, היו*ר

­ לצי מ7זא אנייות שייווספו ענין לבו יש האם השאלה על
ושאלה מ"­הו; כאן מסכנים אנו האם ~ היא שניה שאלה חיובית, היא התשובה

שיכולים בזמן במעלה, שביה שהיא למטרה באשראי כאן משהמשיס האם ­ שלישית
צריד אני הפשט ירד על במעלה, ראשונות שהן למטרות זה באשראי להשתמש
ענין לנו יש חיובית; היא התשובה הראשונה לשאלה אלו, שאלות על להשיב

אפשר האם ניחא, ­ שפל בשנות דוקא לענין להיכנס קמוכן גורם יקז ואם כזה,
לדרוש רשאים אנו זו לשאלה ­ חשובות יותר למטרות הצרפתי באשראי להשתמש

כל לנו אין ישראלית, חברה הקום לא אם השאלה לגבי הדין הוא תשובה,
צריכה הכספים ועדת ערבות, ולתת זרה חברה באמגעות עיסקה לעליות ענין

את נקבל אנו ­ תקום לז1 יייזר?:!ליה וחברה במקרה כי שבכתב, תורה גם לקבל
בכתב, להבטיח י­'" זאת העיסקה, מכל עצמנו ונשחרר הנבקאית הערבות

מובטחים אבו ישראלית? חברה תקום אם יקרה ומה
ה­^20), על בם ערבות ותידרש (במקרה בנקאית ערבות מבחינת 30^ ב­ רק
ואם משכנתא, בצורת מהבט<1ת כאן הערבות הנוהרים, 70^ של השאלה נשארת
השאלה הזבניות, לנו תיי0^1רבה ­ מהערב התשלום ויידרש תשלם לא החברה

האביה, טיב על לעטור צריך ­ ערבות שנותן מי עומדת, בעינה לטיב בנוגע
פקוחות, נים בעי הדברים על לשפוט צריכים אנו סיכון, כאן יש כי

אינך חיונית מטרה להשיג רנונך אם לנו, חיונית המטרה אם היא השאלה
סיכון כל ללא ערבות לתת הזו התביעה כלשחו, מיכון ללא להשיגה יכול

^יי::^^­ מפוקפקת, היא ­ וייצויה חיונית למטרה

כן שהוצבו, השאלות לשלוש תשובה איפוא מבקש אבי
אבו רכישתה ללילינזפ הסחורה לטיב בבוגע מומחה של ת­דעת חן לשמויי עלינו
ערבות ה את מ^:5שרים שאבו בכתב, להבטיח אפשר כן כמו הערבית, את נותנים
כדי הבנקאית הערבות את גלןבל אבו ­ ישראלית חביה ­רם ה ל;^ שאם ב.";באי

העמק, י נזל להשתחרר

לפני החוזה, חתימה עם מייד ביתבת בבקאית ערבות יקותיאלי; מר
על ערבות מיוכל'­ם אבו ­ למסכנה הממשלה ערבות ן סח

,10^ ו­ .­­ 4
התחבורה כןשרר יל המפנוי אגף על­ידי נבדקה ההכבית
בניית על לתכנית אישור יהיה כן אם אלא ייחתם לא החוזה שלו, והמומחים

המחירים בי*ן ידועה, והיא בצרפת הגדולות אחת היא המספנה האביו­ת,
גדולים. יותר הצרפתית המספנה של והיתרונות גבוהים יותר

­ בטחונות וביתנו הישראלית החברה ח..1|||^סה י ^1נ
הר ל מניחים, אנו , משכנתא על^ידי מובטח יז^ה מהחוב ש­^70 ברור
לזיום מתאים, הוא חוב ל­^70 כאקוויוואלבט האביות שערך רב, שיקול
.יכן מחירים, לעליית בטיה מסתמבת עכשיו נמוך, במחיר האביות בקבות
ירדו, לא המחירים אם גם אבל העיסקהתבהקדם, את לבצע רוצים אבו גם
ואין מהמחיר, 70^ של חוב להבטיח הבאה 100^ של משכבתא כאן לבו מהרגיל,יש יותר סיבון בזה

העיסקה בומפות, באביות הצורך בדבר שאלה בשאלה ..
בומף ובימוק שלבו, הסוחר צי את להרחיב שכדאי המחשבה בגלל בעילית
בשטח אלא לנצלו אפשרות שאין הצרפתי, באשראי להשתמש מהצורך ספנות,נובע של

הצדיקו הבטחונות כל בצירוף הללו הנסיבות צירוף ^ הכספים,. לוועדת הפביה את לדעתבו

המשקיעים רשימת את הכספים לוועדת להמציא סוכן אהיה . ^. ,^
של הענין ואת 70^ של הערבות עבין את למכתב להוסיף מוכבים נהיה המומחים^כן בדיקת

החלשה. ונקבל הנוספים הפרטים את מחר בישיבת בשמע אגו ייני? יי י^^^יי



­ 8 . י0 הכ0ק \עדין

?.■

^ בע^מ הימיים והמרים דשנים לחברת להלוואות המדונה מטעם ^רבוו^

בפני הפבגה משום באן יש זו. בקשה ?ןל סשוןוסם ט?6ד א5י ן נ * * א ז 18 ז,
לפרוע מסוגלים הערב ולא השטרות על החותם ?לא הכנק
בשלושה הוא המדובר מעיקרה, פסולה היא להארכה הבקשה לדעת'י השטרות, }1ה
מפעל אם בזמן, לפרעונם ערגה שהמדינה אחי כל דולר אלף 50 גג* שטרות

תבונה ביתר נוהג היה האוצר הרי גהתחייגותו, לעמוד יכול איננו הישגים
בזמן, השטרות לפרעון דואג והיה דולר אלף 150 אות0 את 0ס*יא חיה הוא לו

הטיעון, מועד ,לפני ימים מס*ר ואולי
הערבות, מאיןןזור להסתייג ורצוני פגם בכר רוצה אני
שצייגתי, בדרך נהג לא האוצר מדוע לנו להסגיר ארנון מי*ר סגקש אני

פרעונו זמן אחד ששטר אחד, גדור דגר כאן רואה אני בדף! ,י.
מבקש אנ* עבר, חפרעון שזמן ומסתגר ,15.1,59 היה

1 מהבנק? התשלום דחיית את ביקשו האק השטר, של גורלו היה מה לדעת
^יותר, חמור דגר זהו הרי ­ גן א0

על מדובך וכאן דולר, אלף 700 של גסכום היה החוג
טרם פרעונם זמן אלה שטרות האם החוג? ליתרת קרה מה דולר, אלף 150

דולר? אלף 700 של מהחוב שולם כמה אחרים? ק^ט­ות אלה או הניען
להארכה? בקשות שוןהיינה מראש הבנק ע0 הוסכם הז^ק
­י לאו אם הערבות. אישור לזמן כך על לנו להודיע הי^ צריך ­ כן אם
סוזאייג, חגר­הכנסת כאן שציין ממה חמור יותר רמה פי הוא הדגר הרי

של המניות מכירת גדגר והמתן המשא נמצא שלג באיזה, סן^י­^'^י*
המפעל?

בגדון? דעתו זון.ומהי הצעה על יודע הפיתוח שר האק ביר! יו
הפיתוח, שר של דעתי את זה בנדון לשמוע רוצה הייתו

הנחה תוך נפרע, טרם 15#1 פרעונו שזמן הראשון השטר ייזותיאלי! 1^
השטר. יוחלף ואז יאושר שהדגר

האישור, את לדחות כדי' מספקת סיגה פהווה גלב1 זה זאייך! יזו ן ז

לתאריכים,. בהתאם הפרעון, 0ועדי את לדחות הסכים הבנק יקותיאליז ^ך

מחור ששולמו הסכומים על סרטיס כאן בידי דולר,אין אלף 700 של החוב

מוז^ייב, חבר­הכבמת של האחרונה קריאת­הביניים על השתוממתי בררי> ז י ה^יו*י

לשלם היה צריר קריאת"הגיניים, את בחזרה לוקח אבי ראייני ו^ו^וו^י
צי, ו הא מקופת הציו^ את

^ הראשונה מהתשוגה י לנו, חשוג הטוג ששמה חגרה זוהי די! בו *ן ו4*<*יי.
בהתחייבותה, לעמוד יכלה לא שהחגרה מסתגר יקותיאלי סר ■ ■

זמן מגיע שכאשר הוא, ראשון כלל ו0תן,) משא ניהלה החגרה יקותיאליז 2^^י
סימן ­­ משלמים ולא ומתן משא לנהל מתחיליס כאשר לשלס, ציין ­ הטיעון
מנהלת היתה לא היא ­ לשלם כוח לחברה היה לו לשלם. כוח היה שלא היא

ן, גזת ו משא

גישתו הפרעון, זמן את לדחות שרוצה לחגרה קןיבגו אנו
הדגר פירוש זה, עקרון מ:ןנלים אם עקרונ'ית, היא סוזאייב חגי­הכנסת של
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­ גורי י. היו*ר ^ז
נשטע סכ| לאחר הדולרים, את לשלם מייד צריו ­ ערבות נותנים שאנו סקרה שבכל
הרזרבות מצב לפי זאת, לעשות יכולים אנו למעשה ארנון, י*ר מפי הסבר בנדון
לעשות צריכים אנו אם אלא זאת, לעשות יכולים אנו א0 איננה השאלה אבל שלנו;

זאת,
בל­כד הענין אין זאת, שנעשה סיבה כל שאין גראה לי

הרי|יש כי תקדים, יהווה זה כלל בדרך הפרעון, זמן אח דוחים אם המור
ובמקרה לשלם, זה במקרה וסדוע גלולים, בסכומים המהוות רבות ערבויות לנו

כי ומתן, משא לנהל תנסו אל הערבויות: לבעלי נאמר האם לשלם, לא האחר .^

נימוקים יש האם ק? ה5 את שולחים אנו ­ לשלם יכולים שאינכם פעם בכל
סוזאייב חבר­הי!נסת תקדים? ליצור מבלי כן, לנהוו זה במקרה מיוחדים

לכו, מיוחדים נימוקים שיש הסביר לא

בפרוטוקול נרשמו והן חמורות, שאלות הן כאן שחוגגו השאלות הרצפלד! א,
מציע אני זה, עם יחד אלו, לשאלות תשובה שאין 0#תבו

הערלות, את לאשר הוועדה לחברי

של הערתו על ובמיוחד הוויכוח, על במקצת מתפלא אני ן! ארנו ר*ר
בבנקי0 הנוהג את מכיר בדרך­כלל אשר סזאייב חבר­הכנסת
של אינכו זה חוב לשלם; היה צריו לא האוצר האוצר, *^ ^­." מאשר פחות לא

ק!ל לפעולות בהתאם היא, חשבונה את עושה והיא דשנים, ווני^ת של אלא וצר ה
גיכמה היא אבל השטר, את לפרוע יכלה החברה הפרעון, מועד הגיע כאשר על. ה

בהרחבה הכרוכות ה^פעל של אחרות סעולות לדחות אותה ייאלץ שהדבר ל­­;ת
נל את ישלמו אוטומטי שבאופן השנה בתחילת חשבו לא ו:חברה יי^גבשי ו;רומה,
אס לווד,א .כדי הבנק עם ומתן משא ניהלו הם נבת­אחת, קצר לזמ­ ההורות
הסכים שהבנק לאחר השטרות, את ולחדש הפרעון מועדי את ייחוה ;1פשרות יי.

שחודשו, לשטרות לערוב מוכנים אם ושאלו לאוצר פנו הם התנאים, באותם לכך,
את לבקש והסכמנו המפעל לבקשת לגענינו המפעל אפי:^רויות של בדיקה ,/לזיחר

הערבות, לחידוש הכספים ועז?: של ירה }ייי

כתב 4,1 וב­ המשפטי, ליועץ­ חוץ 0טבע אגף פוןן 31,12 ב­
יהיה ­האוצר הערבות י,/7/ תאשר הכספים ווערת שבמילה לאומי, לבנק הכללי : הח;

המכתב הכספים, לוועדת מכתב על האוצר שר חתם >.1 נ­ המועד, להארכת סוכן
א9פוא הגיע הענין ,11,1 ב­ כנסת ה למזכירות והגיע 8,1 ב­ מהאוצר ואיננונשלח הסורים, דברים כאן אמר סוזאייב חגר­יה5נ8ון ,19,1 ב­י הוועדה לדיון
כלל בררו ברצינות,■ אלה בנון בעגיגים מטפל איננו האוצר כי שישתמע רוצה

את תאשר לזל הכספים ועדת היום אם כאלה, במקרים ערגות מאשרת הכספים ועדת
בדרו­ האיהור, עבור קנס תוספת ותשלם השסר את ז^שלם הדשנים חברת ­ הערבות

שר מת כזה מכתב יש אם מהם, שמניע מה יקבלו שהם דואגים הבנקים כלל
חברת ­ לאו אם סידורו, על יבוא שהענין להניח יש הכספים, לווערת האוצר

הבנק ­ הערבות את תאשר הכספים וועדת בסירה האו$ר, ולא תשלם דשנים
,15,7 פרעון לזמן 15,1 פרעונו שזמן השטר את יחליף

הערבות, את לחדש רוצים שלא ולומר הענין לנוף לרבר אפשר
םוזאייב חבר­הכנסת מפי בעיקר כאן, שנאמרו החמורים הרכרים כל על מתפלא אני

ביותר, הברור באופן לומר רצוני אלה, כנון רבים במקריו ודאי נתקל אשר
בין קורה ­ הסכם יש כאשר ­ דשנים חברת לבין הבנק בין כאן שאירע שטה
באו! הדשנים שחברת מקרה זה אין לקוחותיו, על השומר בנק וכל מפעל כל

מועד לפני רן זמן הוסכם זה 1ל^ווסדר חרש; הסלר ורורשת הפרעון זמן לאחר
ערבות מב# האוצר שאם כו, על לסמוו יכולים הבנקים כלל בררו הפ.רע1ן,
לתת יכולה איננה הכספים וערת אם זו, ערבית תאשר היא הכספים, ימ^וועדת

בינתיים הבנק הציק, את תפרע רשנים וחברת משתנה שהמצב ברור ­ אישורה תשלום,את כל תבע לא

ואז דחוף, ענין שזהו לוועדה להודיע היה צריו האוגר בלדי* י, היו*ר
אחר, דיון כל ודוחה לכו מתפנה היתה היא



בימ?0 דיוגים קייסגו אגו א*, ביום לכן:סת הניע הסבחב וו"גהוףן
הוא שהעביד לנו טעירים היו שלו בטוח אנו די. ­י גי ­ בי י .*
סעירים נסעם פעם טדי אנו לכו, ומתפנים אחרים ענינים דוחים הייני ית1^,

להיות שצרין להיות יכול האחרון. ביום ענינים לפנינו יביא שלא >0וןר
להבאת וידאג התאריכים על ישמור אשר הטכניים העובדים מקרב איש גןויןר

המתאים, בםועד הןןיגים
בבקשת אלי פונה היתה הדשנים וחברת האו$ר איש הייתי לו
ערבות ולבקש שגועיים לאחר ולבוא השטר את לפרוע להם מייעץ הייתי היוונה,

מסוים,. ^מן פרק לאחר הלוואה את לחדש היה שמוטב היא, 1ישתי חדשה, להלוווןה
בערבות שהיא הלוואה על­חשבון בחויל לבגק שטרות ב0רעון הוא שהמדובר ןעוקר

וגת, טי .ח

ע>ה;מכ\[ג חתם האוצרי ששר מסתבר בנדון, בירור קיימנו
,, לקתה;ח:מ'(1ה/ימ*ם, לכנ­קת בירוקלים מהקריה הטגהב שהעברת משונה ובאמת ,1,1 ^זי

.ן, ויו,י? הערב את לאשר טובה, ברוח שקיימנו הבירור לאחר מציע, אני ז<^ת ג5ל
­ . לי*,. ,

י . י .

חוב,.­ ק> ערגות נתתי אם חמירה, היא ארללן ך"ך של הערהו בו י ואי 0ו .<
­ <. ום לתשל לדןןונ עלי ­ בזמן חובו את משלם איננו והער5 "י

< המתאים, ^מועד
אלינו, 8נה לא איש כה עד להודעה? לחכות צדיו אינו האם ן! ו ו אך ,ן\ד
, י . פורמלית, פניה אף היתה ולא

■ . .

התאריכים, בגל> ולא בסדר, איננו כולו שהענין טוק ^:1ני י>וזאייב! ^
ערבות המאשד הכספים ועדת כחבר להסיק, עלי מסקןנה אזזו
הבנקים ערבותו? על בקפדנות ישמור שהאוזר הבטחון לי אין י^ם המדינו.ן סוזעמ .

אלה, כוון ענינים על יפה ועין מביסיג איגק
הענין כי להדניש רצוני אבל הערבות, לאישור אתנגד לא

לכך, לב וןשים הכספים שוועדח ומוטב מיסודו :. 16

כאן ישלמו, ?לא מראל^ לדעת חייב שהאוצר טוען איגני 1דר; יו
ןווןרנה, ויבקשו השטר את יפרעו שלא קראש ידע האוצר
הערבות, את תאשר הכםפים שוועדת מראש בטוחים תהין שאתם מצב יתכן לוו .

זה במצב היתה חובתנו תאושר, לא קו(ער1ו1ו טכנית אפשרות היתה זח גמקיה
קושי נוצר בחו*ל לבנקי? נונע שהדבר מאחר אבל הערבות, את לאשר לא
בחו*ל. שליליים הדים לכו היו לאשר^ ממר5י0 היינו לו גי ..ויק,

עבר, פרעוני שזמן השטר לגבי לעשות מוטב מה שוקל יגייתי 5ו
שינוי כל שאין להשיב, עלי קלמר חבר­יהכנסת של לשאלתו ^ר^ון> ן^*י
האחרונה, בפעם פרטים כאן מסר האוצר ששר לאחר במןב

. . אישרה הכספים ועדת ­ דולר אלף 700 גסן .לערוות אשר ^ן.,,4^61>
.' . של דחייה אושרה 26,3 ב­ דחיות, (ועמים שלוש לקחות

של החלפה אושרה ובפנרא נוספות, שטרות שני ­ מכן לאןור שטרות, ןן*
♦ ., לדחיה, התנבדות כל היתה לא הזדמנויוון באותן שוזייי?# ו

1 י." יי יי ייי
י אפילו*י; ,11,1 ב­ ת כנס ה למזכירות הניע דנים עליו המכתג

לאחר הניע המכתב ,8,1 ב­ נחתם שהוא לאחר גוד, אותו לשלוח ןןרחו 117
י קבלנו לא לחברים, נשלח שבוע לא1תו הוועדה היציבות של ^.וי^'יהיום

הודיעו כא?לר לסדר­­היום, כתוספת השאלה אח להכניס פניה או וקשה ן^
שר את דחינו דחוף, הוא הלןוומית הג0ט חברת של האמיסיה שענין זגי

הוא שהענין מקרה בכל לוועדה להודיע יש לכו, והתסגינו והתעשוה וןט5#ר
יייי|ו

ש ו א * ףייזייח וח*ךים בישנים ל,ףגךת לה^וןאות המריןזז מט^^^ם ף>(רנות
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בידיעתו לוועדה הובא הענין האם שאלתי, על עומד אני נדר; ^9
הפיתוח, שר של

חיובית, היא התשוגה ו! אדנו ד"ר

; הלאומי,ת הנפט חברת של יה ס אמי
ולה8ו1זחו הרבית שעור את האיסיסה בתנאי לשנות מבקקיק אנל זנבי! מר

וכדומה, ההמרה זכויות בגלל 5^*1

ך ^, ו א ­,, טית. הלאן הנפט חברת, של באמימיה יה הרב שער שינוי,

אכותיקאי בנק יי 1957 ­י תשי*ז הרבית, חרק
ו י .

;; האפותיקאי? לבנק ביחיז רק חצו הוגא מדוע בהיר! א.

משכנתאוון שבנק לעצמי מתאר אני פנו, הבנקים כל לא זנני; מר
ה^אוצר. המלצת את מקבל היה הוא כי פנה, לא במקרה

הגורמים, יתר עם בירור מקיים שהאוצר מבין .י4ני 11י"לר1 ..^1

4(ב)(2) ימעיף הרבית, חוק בנדון 29,12,58 מיום וצר :. שר מכתב
ד ש ו ו; ­ המכסימלי) הרביה שעור (קבי7!ת הרבי­ לצו

שהיו ב;2מרת ישראל מטבעות יקריאת בענין הכספים ויידה מםקנרה
אדמתםי*. על בשבתם קדמונים בימים י.ר;^ל לבני

הכנג שולחן על בנדון שנניח אתהממקנות לפניכם לקרוא רצוני גורי! י. הייו*ר

הכנסת העבירה (1958 במרס 5 ) תשייח באדר :*. ביום
לבני שהיו ות בקט ישראל מטבעוה קריאת * שאלת את הכספים לוועדה

לםדר­היום כהצעה שהעולהה אדמתם*, על בשבתם קדמונים ביטים ניריק,ישראל מ, חבר­הכנטת על­ידי
ישרו1ל,­ בנק נציגי בה?זו;פות הנ*ל, בשאלה דיון לאוןר

הבא: הסיכום את 19,1,59 מיום ב'ישיבתה הוועדה קיבלה
החוק בהצעה כי ישראל כנק הודעה לפניה רשמה הווקיה

את להחליף מוצע הכנסת שולחן על שהונחה המטבע פקודת לתיקון
המטבע שסות את להחליף היא ארור לטווח ו­המגמה ב"אגורהי* פרוטה ה

היסטוריים,* עבריי8 לשמות

ך ש ו א .הסיכום

(13*30 בשעה ננעלה (הישיבה
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